
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 
Satuan Pendidikan  : SD Kristen 1 Parepare 

Kelas / Semester : IV / II 

Tema : Cita-citaku 

Pembelajaran ke : 1 

Alokasi Waktu : 1 X 35 menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan mengamati siswa mampu mengidentifikasi ciri-ciri puisi dengan benar 

2. Melalui kegiatan menyusun gambar tahapan pertumbuhan hewan dan tumbuhan siswa 

mampu membuat skema siklus mahluk hidup yang ada di sekitar dengan benar. 

 
B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Pendahuluan 

• Kelas mulai dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadirannya 

• Kelas dilanjutkan dengan berdo’a (religus) 

• Pembiasaan membaca (literasi)  

• Guru menyampaiakan tujuan pembelajaran 

Kegiatan Inti 

• Guru terlebih dahulu membagi siswa kedalam kelompok untuk duduk bersama  

• Guru menyajikan beberapa gambar yang menunjukkan berbagai jenis profesi yang menjadi 

contoh cita-cita dan memberi pertanyaan untuk menstimulus ketertarikan siswa mengenai topik 

cita-citaku 

• Siswa mengamati beberapa gambar jenis profesi dan mengidentifikasi keahlian tiap profesi 

• Guru dan siswa membaca puisi yang berjudul cita-citaku 

• Siswa berdiskusi dalam kelompok untuk menyimpulkan ciri-ciri puisi berdasarkan hasil 

pengamatan membaca puisi 

• Siswa mengamati beberapa gambar hewan peliharaan yang ditampilkan oleh guru 

• Guru membagikan beberapa gambar tahapan pertumbuhan hewan dan meminta siswa untuk 

menyusun gambar tersebut menjadi sebuah skema siklus mahluk hidup yang ada disekitarnya 

Kegiatan Penutup 

• Siswa mampu membuat kesimpilan dengan bantuan guru tentang kegiatan pembelajaran yang 

dilakukan hari ini  

• Guru memberikan penguatan dan menyampaikan kegiatan pembelajaran berikutnya 

• Guru memberi evaluasi 

• Salam dan do’a penutup dipimpin oleh salah satu siswa 

 
C. PENILAIAN 

a. Penilaian Sikap 

Observasi selama kegiatanberlangsung 

Instrumen dan rubrik penilaian sikap (sosial) 

 
No. Nama Siswa Disiplin Jujur Tanggung 

Jawab 
Santun 

1      

2      

3      

dst      



 

Keterangan: 

4 = Jika empat indikator terlihat 

3= Jika tiga indikator terlihat 

2= Jika dua indikator terlihat 

1= Jika 1 indikator terlihat 

 
Indikator penilaian sikap 

Disiplin 

a.Tertib mengikuti intruksi 

b.Mengerjakan tugas tepat waktu 

c.Tidak melakukan kegiatan yang tidak diminta 

d.Tidak membuat kondisi kelas tidak kondusif 

 
Jujur 

a. Menyampaikan sesuatu sesuai keadaan yang sebenarnya 

b. Tidak menutupi kesalahan yang terjadi 

c. Tidak menyontek atau melihat data/pekerjaan orang lain 

d. Mencantumkan sumber belajar dari yang dikutip/dipelajari 

 
Tanggung Jawab 

a. Pelaksanaan tugas piket secara teratur 

b. Peran serta aktif dalam kegiatan pembelajaran 

c. Mengerjakan tugas sesuai yang ditugaskan 

d. Merapikan Kembali ruang, alat dan peralatan belajar yang telah dipergunakan 

 
Santun 

a. Berinteraksi dengan teman secara ramah 

b. Berkomunikasi dengan Bahasa yang tidak menyinggung perasaan 

c. Menggunakan Bahasa tubuh yang bersahabat 

d. Santun saat menyampaiakan pendapat 

Kategori nilai sikap: 

Sangat baik  : Apabila memperoleh nilai akhir 4 

Baik : Apabila memperoleh nilai akhir 3 



Cukup : Apabila memperoleh nilai akhir 2 

Kurang : Apabila memperoleh nilai akhir 1 

 
2. Penilaian Pengetahuan 

Mata Pelajaran: Bahasa Indonesia 

Soal: menuliskan ciri-ciri puisi! 
Rubrik penilaian 

aspek Sangat baik Baik cukup Perlu 

pendampingan 

4 3 2 1 

Pengetahuan 

tentang ciri-ciri 

puisi 

Menyebutkan 

dengan benar 

semua ciri puisi 

Menyebutkan 3 

ciri puisi dengan 

benar 

Menyebutkan 2 

ciri puisi dengan 

benar 

Menyebutkan 1 

ciri puisi dengan 

benar 

 
 

3. Penilaian Ketrampilan  

Mata pelajaran : IPA 

Soal : menyusu gambar tahapan pertumbuhan hewan. 

Rubrik penilaian 

aspek Sangat baik baik cukup Perlu 

pendampingan 

4 3 2 1 

Keterampilan 

menyajikan 

kesimpulan 

tentang tahapan 

pertumbuhan 

hewan 

Kesimpulan 

ditulis dengan 

tepat dan meliputi 

4 tahapan sesuai 

gambar 

Kesimpulan 

ditulis dengan 

tepat dan meliputi 

3 tahapan sesuai 

gambar 

Kesimpulan 

ditulis dengan 

tepat dan meliputi 

2 tahapan sesuai 

gambar 

Kesimpulan 

ditulis dengan 

tepat dan meliputi 

1 tahapan sesuai 

gambar 

 

 

 
 

 


